

Анализ работы
по профилактике наркомании, табакокурения, токсикомании
в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»
за 2022-2023 учебный год.

С целью профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании велась профилактическая и информационная работа с учащимися и родителями по этой проблеме.

Основные задачи были: - проинформировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения и девиантного поведения; - указать медицинские, социальные и юридические последствия употребления алкоголя, табака и наркотических средств; - сформировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления наркотических средств, алкоголя и табака; - развить у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения.

Задачи решались через проводимые мероприятия, акции, беседы. Через информационные средства, использованные на мероприятиях: информационные плакаты, буклеты, памятки, презентации, видеоролики и видеофильмы, информационное табло, официальный сайт школы. А также диагностическую работу.

Ведущая роль системы образования в первичной профилактике отражена в ряде нормативных документов, в частности Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 г. 120-ФЗ и Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде являются основными программными документом, регулирующим профилактическую деятельность в образовательной среде.

Работа по профилактике вредных привычек включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, работать в группе, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить - "Нет - наркотикам!", "Нет-алкоголю!", " Нет- курению!", привитие здорового образа жизни.

Проведенные мероприятия:

В нашей школе функционирует школьный спортивный клуб "Здоровейка" для организации и проведения спортивно-массовой работы во внеурочное время, пропаганде здорового образа жизни.

С 10 сентября 2022г на переменах в школе отряд по профилактике правонарушений проводил динамические паузы, под лозунгом «Движение – это жизнь!»

17 сентября 2022г, Чтобы быть здоровым и радоваться каждому дню не нужно много. «Дружно, смело, с оптимизмом, за здоровый образ жизни!» Под таким девизом прошел День Здоровья для вторых и третьих классов МБОУ «Урусинская НОШ 1» в парке «Семейный». Веселая разминка, эстафеты, игры зарядили нас энергией и хорошим настроением на весь день.

17 сентября, прошли Республиканские массовые соревнования «Кросс Татарстана — 2022», которые направлены на пропаганду здорового образа жизни; популяризацию спорта и

легкой атлетики среди населения; организацию активного досуга детей и взрослых. Учащиеся нашей школы приняли активное участие и получили заслуженные награды!

25 сентября 2022г был проведён День здоровья. Славно провели время ребята, так как главная польза прогулок на свежем воздухе заключается в положительном влиянии на здоровье в целом. Физическая активность в сочетании с прогулкой на природе способствует укреплению иммунитета, который так необходим в наше время.

26 сентября 2022г прошла традиционная линейка с поднятием флагов Российской Федерации и Республики Татарстан, на которой поздравили победителей в конкурсе видеороликов ВФСК ГТО. Поздравили Забродского Владислава, ученика 2 Б класса с победой! Учеников 1 классов Звягинцеву Валерию и Забродского Ростислава с призовыми местами.

26 сентября 2022г, в рамках масштабного всероссийского проекта "Киноуроки в школах России" в 4 А классе был организован просмотр фильма "Не трус и не предатель", о дружбе, честности и совести. Два друга Слава и Вова столкнулись с проблемой выбора, признать вину и быть наказанным или промолчать и потерять друга.

10 октября 2022г в рамках Недели физической культуры в школе проходят открытые уроки по физической культуре. Во 2Б классе урок прошёл на Стадионе "Энергия", на котором присутствовали директор школы и завуч. Данный урок был на тему "Лёгкая атлетика. Прыжки в длину с места". Физическая культура – составная часть общей культуры. Она не только укрепляет здоровье, но и избавляет от некоторых врожденных и приобретенных недугов. Физическая культура нужна людям и физического и умственного труда. Физическая культура и физическая активность выступают важнейшими факторами укрепления здоровья, что необходимо для людей любого возраста.

12 октября 2022г в рамках Недели физической культуры для учеников 4 классов в Школьном спортивном клубе была организована игра - пионербол, где ребята с удовольствием провели время.

20 октября 2022г. прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила педагог-психолог ПМП центра Салимгареева А.Р. на тему "Сохранение семейных ценностей и традиций", а также затронули вопросы снятия психоэмоционального напряжения у детей и взрослых. На собрание была приглашена врач-педиатр Урусинской ЦРБ Газизуллина И.И., она говорила о профилактике гриппа и ОРВИ, а также о педикулёзе. Далее было предоставлено слово участковому отдела МВД России Курбиеву Л.И. Он затронул тему правонарушений несовершеннолетних. Дал рекомендации контролировать поведение детей и вести беседы об ответственности за свои поступки.

24 октября 2022г в актовом зале школы Имам мечети Махмут - Ильяс хазрат Зиннатуллин - был приглашён на беседу с учениками 3 классов. В ходе беседы он рассказал подрастающему поколению о нравственности, в целях профилактики нацистских и экстремистских течений и противодействию идеологии терроризма в образовательной сфере и молодежной среде.

24 октября 2022г. В рамках Единого республиканского урока по правовому просвещению обучающихся в 4Б классе прошёл Единый урок на тему "Мы в ответе за свои поступки" с участием депутата муниципального совета, директора МУП "Теплосервис" Гарипова Рауиля Миннехановича. На уроке ребята обсудили вопросы о правонарушениях, видах

ответственности, рассмотрели ситуации с разными поступками. А самым интересным для ребят было задавать важные для них вопросы депутату и получить подробные ответы.

1 ноября 2022г, для обучающихся третьих классов была организована конкурсная программа "Здоровье - это здорово!". Цель мероприятия: формирование у обучающихся навыков здорового образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью. До проведения спортивных эстафет участники в игровой форме повторили правила ЗОЖ.

10 ноября 2022г, каждое 10 число месяца - Единый День Безопасности. В актовом зале школы была организована встреча с лейтенантом полиции, инспектором ПДН - Курбиевым Л.И. Он напомнил ребятам о правилах поведения на улице, в общественных местах, рассказал, какие деяния совершать нельзя и какие последствия могут быть плачевными. Завуч по воспитательной работе дополнила беседу, и рассказала о правилах поведения в школе. За какие нарушения могут поставить на внутришкольный учёт и как не допустить этого.

12 ноября 2022г в рамках внеурочной деятельности "Разговор о правильном питании", в 3 А классе был проведён классный час "Правильно питайся - здоровья набирайся". Целью занятия было расширить знания учащихся о полноценном питании. Учитель Шакирова Г. В. провела разъяснительную беседу, рассказала о правилах питания, провела викторину "Неизвестное о привычном". Ученик выступил с заранее подготовленным сообщением "Почему это важно?" В итоге сделали вывод, что здоровый образ жизни это не только занятия спортом, закаливание, а ещё и правильное, полноценное питание.

15 ноября 2022г в рамках работы ШСК, во 2 и 4 классах школы прошли спортивные эстафеты, с целью развития выносливости в беге и подвижных играх, совершенствовании скоростных качеств и ловкости, воспитанию коллективизма в игре, привитию любви к ЗОЖ.

17 ноября 2022г, в 3 Б классе прошла встреча с Мадьяровой Валентиной Витальевной, операционной медсестрой, УЦРБ хирургического отделения. В целях воспитания у детей бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, была проведена беседа о правильном питании. Валентина Витальевна рассказала детям о продуктах питания и их значении для человека, познакомила с понятиями «питательные вещества», «правильное», или «здоровое питание». В завершении беседы была организована выставка полезных и вредных продуктов питания.

19 ноября 2022г, в рамках Международного дня отказа от курения, в 4 классах прошёл информационный час, по профилактике никотиновой зависимости, привлечению внимания к негативным последствиям курения вейпов (электронных сигарет). Учащиеся узнали о новой болезни EVALI, симптомах недуга, который затронул и российских школьников. Сделали вывод, что безопасного курения не существует.

14 декабря 2022г учащиеся 2 Б класса и 4 А класса с огромным удовольствием посетили каток.

18 декабря 2022г занятия фигурным катанием для детей являются антидепрессантом. Это отличный способ расхода нерастраченной энергии, чтобы предотвратить возникновение стресса. Укрепляется сердечно-сосудистая система. Ученики 4 Б класса с огромным удовольствием посетили каток.

16 декабря 2022г педагог-психолог Салимгареева Аделя Рафисовна в 3В классе провела классный час по профилактике буллинга. Она объяснила значение буллинга в молодёжной

среде, про физический и психологический буллинг, как не стать жертвой. Провела психологический тренинг на сплочение коллектива.

14 января 2023г в рамках национального проекта "Здравоохранение" во 2Б классе прошёл классный час "Будь здоров", направленный на формирование активного и здорового образа жизни, соблюдения правильного питания, профилактики и отказа от вредных привычек. В интересной и игровой форме на онлайн-платформе Учи.ру, используя интерактивные задания учащиеся пополнили знания о принципах и правилах здорового образа жизни.

14 января 2023 учащиеся 3В класса просмотрели фильм "За руку с Богом", в рамках проекта Киноуроки в школах России. Данный фильм формирует понятие "Бескорыстие". Он заставляет нас задуматься о самом главном в жизни — ответственности за все, что нас окружает.

19 января 2023г «Классные встречи» отряда профилактики правонарушений со старшим лейтенантом полиции - Карасёвым Алексеем Сергеевичем. Алексей Сергеевич рассказал ребятам о правилах поведения в школе и на улице, о вреде электронных сигарет и энергетических напитков. Так же ребята во время беседы задавали интересующие их вопросы.

23 января 2023г на внеурочном занятии "Разговоры о важном" во всех классах была очень важная и интересная тема "Кибербезопасность, или безопасность в сети интернет". Данное занятие было направлено на формирование культуры безопасного и эффективного использования цифровых ресурсов и гаджетов, знакомство с основами безопасности в сети и повышение уровня цифровой грамотности. Учащиеся работали с ситуациями-кейсами, в которых были представлены угрозы со стороны мошенников, из которых выводили правила цифровой безопасности. Особенно понравилось учащимся видео с рекомендациями от популярного российского певца Егора Крида и просмотр мультфильма "Фиксики" про интернет.

29 января 2023г в рамках реализации программы Школьного спортивного клуба учащиеся школы приняли участие в лыжных гонках.

11 февраля 2023г учителя и родители школы приняли участие в соревнованиях "Лыжня Татарстана 2023"

14 февраля 2023г, с целью воспитания с юных лет бережного отношения к своему здоровью, в Центральной детской библиотеке прошел Урок здоровья «В гостях у витаминки». Мероприятие началось с небольшой беседы о здоровье, о полезных и вредных привычках, о том, как нужно сохранять свое здоровье, что значит понятие «витамины», о необходимости их наличия в организме человека и количестве содержания витаминов в овощах и фруктах.

15 февраля 2023г в целях воспитания здорового образа жизни, физической активности и профилактики простудных заболеваний, учащиеся 2В класса посетили каток, совместно с родителями. День выдался весёлым и запоминающимся!

22 февраля 2023г в 3В классе прошло спортивное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. Были представлены две команды. Все участники команд показали свою ловкость, силу, быстроту.

22 февраля 2023г согласно плану к Году педагога и наставника, сегодня прошло спортивное мероприятие "Рекорды школы" между командами мальчиков 4А, 4Б, 4В и команды

учителей, приуроченное к празднику Дню защитника Отечества. Получилось отличное, динамичное и креативное состязание, в котором одержали победу команда учителей и команда 4А класса.

04 марта 2023г в 3 В классе прошел классный час на тему «Мы в ответе за свои слова и поступки». Цель классного часа: способствовать развитию у школьников чувства ответственности, содействовать формированию у детей умений анализировать свои поступки и черты характера, воспитывать уважение, терпимость к окружающим людям. Дети активно включались в работу. В ходе классного часа учащиеся составляли портрет ответственного и безответственного человека, разбирали различные жизненные ситуации и работали над пословицами по теме.

09 марта 2023г состоялось общешкольное родительское собрание с приглашением Карасева Алексея Сергеевича - оперуполномоченного старшего лейтенанта полиции отдела МВД России по Ютазинскому району. Тема обсуждения была "Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних". Были рассмотрены вопросы появления новой агрессивной субкультуры, о недопущении сборищ, профилактика деструктивных явлений в подростковой среде (кражи, курение вейпов и прочее). Представитель ФОРПОСТА раздал памятки родителям к Акции "Расскажи, где торгуют смертью". В заключении родителям был предложен просмотр фильма, основанный на реальных событиях, который рассказывает о виновниках дорожно-транспортных происшествий. Зам.директора по воспитательной работе напомнила родителям о соблюдении правил дорожного движения как родителями, так и учащимися, о световозвращающих элементах на одежде в тёмное время суток.

10 марта 2023г в СШ "Олимп" Центром тестирования ВФСК ГТО Ютазинского муниципального района в рамках фестиваля ГТО был проведён приём нормативов, среди работников предприятий, педагогов, учащихся образовательных учреждений. Активное участие приняли наши педагоги.

13 марта 2023г заместитель директора по воспитательной работе провела профилактическую беседу с обучающимися 2-4 классов об опасной молодёжной субкультуре (движения), преступного и агрессивного характера. Было отмечено, что в сообщества данной группировки вступать нельзя, символику изображать запрещено законом.

16 марта 2023г Отряд Профилактики Правонарушений принял участие в Челлендже «МЫ ВЫБИРАЕМ ЗДОРОВЬЕ» .

18 марта 2023г в рамках работы ШСК прошли эстафеты с учениками 4х классов. Сколько задора и азарта было в спортзале! Победителей трудно определить. Все команды были собраны и активны! 18 марта 2023 В очередной раз ребята показали огромное желание заниматься спортом!

20 марта в рамках программы внеурочной деятельности "Разговор о правильном питании" во 2 Б классе прошёл классный час на тему "Правильное питание. Завтрак", где учащиеся обсудили какой завтрак полезен, почему нужно есть каши, какой режим питания необходим в младшем школьном возрасте, чем полезен сыр и т.д. Каждый составил свой полезный завтрак, а в конце занятия был проведён тест, где учащиеся проверили и подтвердили полученные знания.

07 апреля 2023г в рамках Всемирного дня здоровья прошли районные спортивные соревнования среди работников учреждений образования. Учитель начальных классов Салимгареева Алия Римеровна заняла почётное 3 место в беге 100м.

7 апреля 2023г Всемирный день здоровья. В 4А классе прошло мероприятие, посвященное Всемирному дню здоровья. После беседы о пользе правильного питания и занятии активного образа жизни, ребята пошли в парк и решили заняться воркаутом. Это уличная гимнастика, которая относится к любительскому виду спорта и физической культуре

06 мая 2023г Ежегодное проведение Дня здоровья стало традицией в школе – это весёлый праздник хорошего настроения, спорта и здоровья. Школьники очень ждут этот день, чтобы поучаствовать в спортивных соревнованиях, порезвиться и подышать свежим воздухом. 2А, 3Б и 4А провели спортивные состязания на стадионе.

16,17 мая 2023г прошли родительские собрания по итогам года во вторых, третьих классах. На собрании выступил заместитель руководителя Азнакаевского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по РТ Яруллин Рустем Мударисович на тему "Профилактика преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних". На собраниях в классах также поднимался вопрос о безопасности детей на летних каникулах, безопасности дорожного движения, безопасности на водоемах, пожарной безопасности и организации летнего досуга детей.

18 мая 2023г в рамках реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" сегодня было организовано весеннее тестирование обучающихся на выполнение нормативов ГТО, взаимодействуя с центром тестирования, на стадионе "Энергия", с целью повышения формирования у обучающихся осознанной потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом, в физическом самосовершенствовании и ведении здорового образа жизни, а также укреплению здоровья, гармоничного физического и нравственного развития обучающихся.

24 мая 2023г рейд «Безопасные каникулы». Учащимся начальных классов были проведены инструктажи на летние каникулы, по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах и т.д.

По вопросу профилактики выступал и функционировал отряд школы по профилактики правонарушений, которым проводились конкурсы рисунков и коллажей.

Отряд активно участвовал во всех акциях школьного и муниципального уровня: «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Внимание - подросток». В ноябре 2022 года отрядом было подготовлено и проведено спортивное мероприятие «Веселые старты», направленное на пропаганду здорового образа жизни. На школьных линейках отряд выступал с информацией о нарушителях школьной дисциплины. В декабре 2022 года с учащимися 3-х классов провели беседу по ознакомлению с правилами поведения в школе, ознакомились с профилактикой употребления электронных сигарет. В январе 2023 года провели месячник эстетического воспитания. В рамках месячника провели викторину и турнир «В мире права и закона» для учеников 4 классов. В феврале отряд провел викторину для учащихся начальных классов «Мои права и обязанности». Отряд активно занимался подготовкой теоретических материалов для проведения правовых консультаций, выступлений перед учениками младших классов; изучал правовые знания по следующим темам: «Мои права и обязанности», «Серьезно о несерьезном», «Курение

вредит здоровью», «Улица полна неожиданности», «Правоотношения, правосознание и правовая культура».

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2022-2023 год несовершеннолетних МБОУ «Уруссинская НОШ №1», поставленных на учёт за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было; за употребление электронных сигарет выявлено 2 человека, подано сообщение на несовершеннолетних в ОВД.

- в результате проведения анкетирования учащихся (3-4 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков и курения на организм человека.

Определены цели и задачи на 2023-2024 учебный год:

Цель: создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, курения и снижающей вред от их употребления.

Задачи:

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.
- Выявление несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, алкоголь, курение и профилактическая работа с ними.

Составила: зам.директора по ВР

Габбасова Ю.Б.